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geoinformatikai módszereket használtam. A kutatás eredményeiből részben 
választ kaphatunk arra, hogy milyen egyenlőtlenségek vannak a választási 
részvételben és ezek hogyan függenek össze a térségek gazdasági és társadalmi 
helyzetével. 

Sipos Balázs (Pécsi Tudományegyetem) 

Pécs első szocialista általános rendezési terve (1951) és annak hatása a város 
térbeli fejlődésére 

A szocialista korszakban megalkotott területfejlesztési koncepciók nagy hatással 
voltak az ország urbanizációjára. Ezen elképzelések nyomán előbb általános 
rendezési terveket, majd ezekből az egyes városrészeket érintő programokat 
alkottak meg. Ezek a javaslatok hosszú távon determinálták településeink 
fejlesztési irányát, így hazánk legnagyobb dél-dunántúli városának fejlődését is. 

Pécs kiemelt jelentőségű volt a szénbányászat tekintetében, de jelentős ipari 
létesítményekkel is rendelkezett. Ennek köszönhetően 1945 után élénk fejlődésnek 
indult a város, amelynek fejlesztésére számos tervet hoztak létre. Ennek első 
állomásaként a várost a fejlesztendő kategóriába sorolták 1951-ben, aminek 
következtében a Területfejlesztési Intézet munkatársa (Majorossy Gyula) 
elkészítette Pécs általános rendezési tervkoncepcióját. 

Előadásomban ezt a dokumentumot szeretném részleteiben bemutatni, hogy 
miként képzelték el e tervezet alapján Pécs fejlesztését a Rákosi-korszakban, 
valamint milyen hatással voltak ezek az elképzelések a város hosszú távú 
fejlődésére. 

Konkoly Sándor (PTE TTK Szentágothai János Protestáns Szakkollégium) 

A Mohácsi-sziget Duna-problematikája 

Kutatómunkámban a Mohácsi-sziget kialakulását, és történetileg változó 
megjelenítését vizsgálom. Az alapvetően földrajzi probléma geológiai-
geomorfológiai megközelítését történeti források vizsgálatával egészítem ki, így 
munkám a humántudományos interpretációt és az egzakt természettudományos 
elemző vizsgálatok módszerét egyaránt alkalmazza. A Mohácsi-sziget hajdani 
vízrajzi képének bizonytalansága folyamatosan jelen van az elmúlt évszázadok 
szakirodalmában, ellentmondásos természeti és társadalmi viszonyrendszeréről 
máig megoszlanak a vélemények. Nem kétséges, hogy a vízrendezések előtt a 
Dunának számos kisebb-nagyobb oldalága szabdalta fel a Mohácsi-szigetet, és a 
gyakori áradások szabadon alakíthatták az ártér folyóhálózatát. Az egyes ágak 
mederszélessége, vízhozama, eróziós-akkumulációs teljesítménye a korábbi 
mederkorrekciók és az időjárás ingadozásának függvényében gyakran 
változhatott, de a sziget rendkívül gyors feltöltődését a térben és időben változó 
süllyedő tendenciák is befolyásolták. Mindez azonban nem ad kielégítő 
magyarázatot az egy időben felmért, vagyis a tájfejlődés azonos fokán álló térszín 


